杭州高新区（滨江）Hi VISION 2025大视听产业创新创业大赛参赛常见问题解答 (Q&A)


一、关于大赛定位与参赛资格
Q1:参赛主体是否必须是已经成立公司的团队？尚未注册公司的团队能否参赛？
A:为了确保项目落地的可行性和规范性，本次大赛原则上要求参赛项目必须以已注册成立的公司主体来报名和参赛。我们鼓励有志于创业的个人或团队，可以考虑在大赛报名截止前完成公司注册，以便符合参赛资格。

Q2:材料中提到“拥有产品、技术、服务相关的自主知识产权（须无纠纷）”，如果项目正在申请专利或著作权，但尚未完全获得授权，是否符合参赛要求？
A:如果您的项目知识产权（如专利、著作权、软著等）正在申请过程中，尚未完全获得授权，您可以先行报名参赛。但是，为了确保项目的合规性和落地能力，进入复赛阶段的项目，我们要求其核心知识产权必须是已经完全授权且无任何纠纷的。

Q3: “已进入实施阶段并取得阶段性成效”的具体衡量标准是什么？例如，一个技术创新项目，是需要有成熟的产品原型、内测数据还是已经有市场收入？
A:对于“已进入实施阶段并取得阶段性成效”的衡量，我们看重项目已在企业内部有明确的立项，并投入了实质性的人力、物力或财力资源。同时，您的项目应具备初步的功能性或核心产品/服务雏形，这意味着至少有一个可演示的最小可行产品（MVP）或服务流程，能够展示其核心价值和技术特点。我们并非强制要求项目必须已有市场收入或非常成熟的产品原型，而是更看重其从概念走向实践的转化程度和发展潜力。
Q4:如果项目在其他类似大赛中获奖，是否会影响本次大赛的评选，或者对参赛资格有何影响？
A:项目在其他类似大赛中获奖或参赛经历，并不会影响您本次参加杭州高新区（滨江）Hi VISION 2025 大视听产业创新创业大赛的资格或评选结果。

[bookmark: _GoBack]Q5:我公司本身就在杭州高新区（滨江）注册，是否可以参加本次大赛？
A:是的，本身就在杭州高新区（滨江）注册的企业可以参加本次大赛。

2、 关于项目申报与赛道选择
Q6:“大视听产业内容创新”这个赛道具体涵盖哪些细分行业或内容形式？我怎么判断自己的项目是否符合这个赛道的方向？
A:“大视听产业内容创新”赛道主要聚焦于内容的创意、制作与呈现。如果您项目的主要价值体现在影视内容（如电影、电视剧、短剧）、动漫与动画（如动画电影、漫画IP）、游戏内容（如原创游戏开发）、数字音乐与音频（如原创数字音乐、播客）、广播电视内容、短视频与直播内容，以及结合声光电等技术的新型文旅演艺内容等领域。

Q7:“大视听产业技术创新”赛道具体包含哪些细分行业和技术方向？我的技术如果不是直接生产内容，而是为内容生产或传播提供支持，是否也属于这个赛道？
A:大视听产业技术创新”赛道主要关注为大视听内容的生产、分发、消费和数据分析提供支撑的核心技术和应用方案。您的技术即使不直接生产内容，但能提升大视听产业的效率、体验或商业价值，也完全符合本赛道方向。细分领域包括：虚拟现实（VR）/增强现实（AR）/混合现实（MR）技术、人工智能（AI）在视听领域的应用、5G与超高清技术、云计算与大数据、物联网（IoT）与智能硬件、区块链技术、数字视觉特效（VFX）与后期制作技术等。

Q8:“大视听产业融合创新”赛道具体包含哪些方向？在商业模式上有所创新，这属于“大视听产业融合创新”赛道吗？
A:“大视听产业融合创新”赛道旨在挖掘大视听产业与其它行业、技术或商业模式深度融合，形成新业态、新模式或拓展产业链的应用创新项目。如果您的项目涉及到“视听+X”的跨界融合，或者通过创新商业模式实现了价值裂变，就非常适合这个赛道。细分方向包括：视听+文旅、视听+教育、视听+电商/新零售、视听+体育/健康、视听+城市管理、视听+金融、大视听产业链商业模式创新，以及视听+元宇宙应用等。

Q9:如果一个项目同时涉及内容、技术和融合创新，如何选择最合适的赛道？
A:在选择赛道时，我们建议您首先根据项目的核心优势和主要创新点来判断，如果确实感觉项目核心不明确，或者多个方面都很突出，您可以选择您认为最能体现项目独特价值和未来发展潜力的赛道进行申报。

Q10: “大赛实训营”是强制参加吗？是否会产生额外费用？
A:“大赛实训营”并非强制要求所有30强团队参加，但是复赛是大赛晋级环节中的关键一环，所有入围团队都需要参加。实训营旨在为晋级团队提供与杭州高新区（滨江）相关政府部门及头部大视听企业进行产业资源对接、创业辅导和交流的宝贵机会，每个团队建议派出1名代表前往杭州参与。组委会不会向您收取任何实训营相关的费用，包括培训费等。

Q11:对于入围线下环节（复赛、决赛）并来杭州参赛的团队，组委会是否提供食宿补贴？
A:是的，线下环节（复赛、实训营、决赛）产生的食宿费用及实训营期间的大巴接送由大赛组委会统一安排和承担。其他大交通费用需要团队自行承担（例如外地团队往返杭州的费用）。

3、 关于奖励与扶持政策
Q12:我的项目是否一定要在杭州高新区（滨江）落地，才能获得复赛的奖金（一等奖20万，二等奖10万，三等奖5万，创新奖1万）?
A:大赛设置的奖金与项目是否最终落地杭州高新区（滨江）没有直接的强制关系。也就是说，即使您的项目未能最终选择落地杭州高新区（滨江），只要在复赛或决赛中获奖，仍然可以获得相应的奖金。但是，大赛的另一项重要福利“最高500万元落地扶持”则与项目落地密切相关，仅限于最终选择将项目落地在杭州高新区（滨江）的获奖企业。

Q13:针对相关政策条款给予最高500万元的落地扶持”，这500万元是现金奖励还是政策优惠的折算？具体包括哪些政策条款？
A:最高500万元的落地扶持，主要是以政策优惠的形式提供，并非全额现金奖励。它将参照杭州高新区（滨江）现行的文化产业、文化事业相关扶持政策，以及如“5050政策”等区级“1+X+N”政策体系中的具体条款来落实，新一轮的文化产业政策预计将在2026年上半年正式推出。

Q14:到底什么才算项目“落地”杭州高新区（滨江）？是不是一定要在杭州高新区（滨江）注册新的公司、招聘一定数量的员工，或者达到一定的产值？
A:项目“落地”杭州高新区（滨江），通常指项目企业在杭州高新区（滨江）注册新的独立法人公司，并将主要运营、研发或生产活动放在杭州高新区（滨江）。具体是否会有员工数量或产值等量化要求，这取决于所享受的具体政策条款。

Q15：如果项目获奖并决定落地杭州高新区（滨江），大赛会提供“免费或优惠的办公空间”，这个免费或优惠具体能持续多久？面积有多大？
A:“免费或优惠的办公空间”通常会由杭州高新区（滨江）相关的产业园区平台提供。具体能享受的免费或优惠期限、办公面积大小，以及是否能根据您的需求选择特定园区，需要根据您项目的具体情况以及园区当时的政策和空间资源来确定。

Q16:大赛福利里提到能提供最高3000万元的授信额度，这个是只要落地的项目就能申请吗？申请起来方不方便，有什么具体的条件？
A:授信额度通常是针对入围总决赛的项目落地企业。这笔授信额度主要由合作银行提供，旨在帮助企业解决融资需求。申请的具体流程和条件会由合作银行根据其信贷政策来制定，通常会考察企业的经营状况、财务健康度、项目前景以及风险评估等。

